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Acta Ne 34-5G-CMPVM-2013

SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAT.

Pedro V¡cente Maldonado, 22 de nov¡embre del 2013

De conform¡dad a la convocatoria oportunamente notificada a todos y cada uno de los miembros del
Concejo Mun¡cipal y miembro de la silla vacía, el 21 de noviembre del presente año; siendo las 17h00
del día viernes 22 de nov¡embre de noviembre del 2013; contando con la presenc¡a del señor Alcalde
Encargado, Armando Mena Morales, med¡ante MEM-424-ALC-13, quien presidirá esta sesión, de ¡gual

forma con las y los señores Concejales, Lic. Maira del Cisne Aguilar Alvares, Sra. Romelia Jumbo
Bustamante, Sr. Freddy Gaón Sabando, Sr. Freddy Gutiérrez Gutiérrez, Sra. Ninfa Mercedes Taco Yanes,

Sr. Se8undo Mina Delegado de la Silla Vacía. Al efecto exíste el quórum reglamentario.

DESARROLTO DE LA SESIÓN

ALCALDE (E): INTRODUCCIÓN.- B¡envenidos Señoras y Señores Concejales, a la presente sesión Ne 34 del
año 2013 para tratar temas de notable ¡mportancia, señor Secretar¡o sírvase continuar con el orden del
d ía.

SECRETARIO: lET. PUNTO DEL ORDEN DEL DíA.- CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM:

16 L¡c. Maira del Cisne Aguilar Alvares, Sra. Romelia Jumbo Bustamante, Sr. Freddy Gaón Sabando, Sr.

17 Freddy Gutiérrez Gutiérrez, Ninfa Mercedes Taco Yanes, Sr. Segundo M¡na Delegado de la Silla Vacía.
18 Se puede instalar la sesión.

19 ALCALDE (E): Siguiente, punto del orden del día.

20

2L

SECRETARIO: 2do. PUNTO DEL ORDEN DEL DíA.- lnstalación de la sesión por el Señor Alcalde Encargado.

ALCALDE (E): Agradecerles a ustedes compañeros Concejales por la asistenc¡a a esta sesión N" 34 del
2013, a los Señores Directores los puntos a tratarse han sido analizados por cada uno de ustedes y en

esta sesión trataremos cada uno de estos puntos. Queda instalada la presente sesión, siguiente punto
del orden del día.

SECRETARIO: 3er. PUNTO DEL ORDEN DEL DíA.- Conoc¡miento de la renuncia del Concejal Fabrisio

Ambuludí y principalización de la Concejala suplente Señora Alba Encarnación.

27 ALCALDE (E): En este punto del orden del día, en casos anter¡ores se ha tratado de licencias, este es un

28 caso de renuncia del lng. Fabris¡o Ambuludí, por cuanto se va a postular como candidato para Alcalde,
29 en v¡sta que el COOTAD nos da a conocer que, aquel que se postul¿ para otra dignidad frente a la que
30 ostenta tendrá que renunciar al cargo; por lo tanto como Órgano Legislativo estamos en la obligación
31 de concederle y desearle suerte al compañero. Está a cons¡derac¡ón de ustedes compañeros.

32 CONCEJALA MERCEDES TACO: Es obligación del Procurador Sindico asist¡r a las reun¡ones de Concejo,
33 toda vez que es la persona que va a dar el asesoram¡ento juríd¡co, legal a los miembros del Concejo, y s¡

34 se trata de una sesión con puntos amplios, no se debió haber convocado a ses¡ón extraordinar¡a, s¡no
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1 ordinaria con el t¡empo suficiente para poder leer y analizar los contenidos de la misma, también

2 qu¡siera que por medio de secretaria se dé lectura alArt. 100 del Códi8o de la oemocrac¡a.

3 CON VOZ TNFORMATTVA SECRETARIO GENERAL: Art. 100.- presentac¡ón de candidaturas a Presidente/a,

4 V¡cepres¡dente/a de la Repúbl¡ca, Asambleístas Nacionales y representantes al parlamento And¡no se

5 realizara ante el consejo electoral por parte de qu¡en ejerza la dirección nacional del partido polÍt¡co o

6 auspicie la candidatura, en el caso de los movimientos polít¡cos qu¡en tenga la representación legal del

7 m¡smo, las candidaturas a Asambleístas por la circunscr¡pción especiales del exter¡or podrán presentarse

8 ante Consejo Nacional Electoral o ante los Consulados del Ecuador por parte de quien ejerza el part¡do

9 político o quien auspicie las candidaturas, en caso de los movim¡entos políticos qu¡en tenga la

10 representación legal del mismo, podrá también hacerlo un apoderado de la representación de las

77 candidaturas, para las elecciones de los Asambleístas provinciales, Alcaldesas o alcaldes, Concejalas y

f2 Concejales, Gobernadoras y Gobernadores, prefectos y Prefectas y vocales de las juntas parroquiales y

13 rurales se realizara ante la iunta prov¡nc¡al electoral correspondientes o qu¡en ejerza la D¡recc¡ón

!4 Prov¡nc¡al del respectivo part¡do político, en el caso de candidatos de mov¡mientos políticos, será el

15 representante legal o un encargado asignado para el efecto, de produc¡rse al¡anzas entre los objetos

16 polít¡cos la presentac¡ón se realizara en un documento único que suscrib¡rá las representantes de todos

f7 los aliados, si faltare la directiva Provincial de una organización polít¡ca o representante legal de una

18 polít¡ca, estará facultado para presentar la candidatura con todos los requ¡s¡tos.

19 CONCEJALA MERCEDES TACO: Efectivamente el ex Concejal Fabrisio Ambuludí en el Art. 100, si b¡en es

20 c¡erto lo que establece en su escrito, dice la Ley pero no necesarlamente corresponde al Art. 100, en

2L todo caso el espíritu de la renuncia es el de part¡c¡par en las elecciones y con todo el derecho que le

22 asiste la const¡tución y las leyes, el está en su derecho; por lo tanto como miembro del Concejo

23 Municipal acepto la renuncia del Concejal Fabrisio AmbuludÍ, dejando en claro que el Art. 100 no

24 corresponde a lo dicho en la renuncia y además p¡do que la Sra. Conce.iala suplente automát¡camente

25 conocido por el concejo tome pos¡c¡ón de su lugar y pueda actuar como miembro del concejo, toda vez

26 que la renuncia fue presentada el 19 del presente mes y no podemos actuar una sesión menos un

27 concejal.

28 ALCALDE (E): Nosotros estamos conociendo según el orden del día y oportunamente a la compañera el

29 Señor Secretar¡o se hará la resolución y se integre desde el día lunes, así hemos procedido en otras

30 ocasiones, se ha conocido y se autorizado y oportunamente se ha dado a conocer; pienso que no

31 habría ningún problema y luego de esta ses¡ón el Señor Secretario mediante una comunicac¡ón para

32 que desde el día lunes se ¡ntegre al Concejo.

33 CONCEJALA MERCEDES TACO: En el caso de licencias el concejo t¡ene facultad de dar licencia a los

34 Concejales se lo hace con t¡empo de anterioridad, de tal manera el principal puede hacer uso hasta el

35 t¡empo de l¡cencia, pero en este caso no, porque es renunc¡a irrevocable; por lo tanto el Concejo no

36 puede quedar menos un miembro del concejo, es por eso que se debió haber not¡ficado, sino como se

37 principaliza s¡ no está presente, no se puede principalizar en ausencia, justamente por eso debe estar

38 aquí el Dr. Calahorrano, porque es la persona adecuada para el asesoramiento al Concejo y no está.
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1 ALCATDE (E): En este caso como Abogado al Dr. Carlos Chacón con voz informat¡va para que nos dé a

2 conocer sobre el caso.
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CON VOZ INFORMATIVA SECRETARIO GENERAL: En la mañana acudieron las Concejalas y les supe
man¡festar que si bien es c¡erto la renuncia del Concejal lng. Fabr¡sio Ambuludí, fue presentada el día
19 del presente mes y año, para efectos y por esa razón el concejo Munic¡pal no conocía de este acto
que es la renuncia de uno de sus miembros. En tal sentido el acto no se perfecciona con la sola
presentac¡ón de la renunc¡a porque el ente colegiado máximo de la lnstituc¡ón Municipal es el Concejo
Municipal; entonces quien tiene que conocer de la renuncia no es el Sr. Alcalde n¡ el Secretario General
cuando el Concejal lng. Fabrisio Ambuludí presenta su renuncia, claro está, que para la presentación de
su candidatura efect¡vamente es requ¡sito la fe de presentación de la renunc¡a irrevocable de su cargo,
más no, para efectos de determinar el proceso de la renuncia, esto es conocer y aceptarla ustedes como
ente máx¡mo; es así que el perfecc¡onam¡ento del acto de renuncia se lo está haciendo en este instante,
por eso cuando se le notifica a los concejales, se les notifica con un orden del día; por ese mot¡vo Sra.

Concejala Mercedes Taco tengo que man¡festarle que ex¡ste contexto en el derecho adm¡n¡strat¡vo, y

en este momento comenzó el proceso de renuncia ante el órgano Coleg¡ado que es el Concejo
Municipal.

L7 CONCEJALA MERCEDES TACO: Yo no escuchado el termino perfeccionamiento, s¡ escuchado el termino
18 ejecutoriado, en otros casos pero este no es el caso, porque no está en perfeccionamiento en primer
19 lugar, recuerdo cuando se h¡zo la revocatoria a la compañera se princ¡pal¡zó enseguida al concejal e

20 inmediatamente comenzó a actuar, en este caso habiendo una renunc¡a no vamos a esperar que el

2L Concejo resuelva para poder convocar al Concejal suplente, automáticamente cuando el Concejal

22 renuncia ¡rrevocablemente entra en función el concejal suplente, toda vez que ha venido actuando en

23 otras ocas¡ones y estaríamos de alBuna manera discriminando la participación de la concejala.

24 ALCALDE (E): No es asícompañera, siempre se ha hecho el m¡smo proceso, en esta ocas¡ón como órgano
-s legislativo estamos conociendo y enseguida el Sr. Secretario hará el escrito y comunicará a la compañera

\?ó para que se integre al Concejo Municipal, en este momento hemos conocido la renuncia ¡rrevocable del

27 compañero Fabr¡s¡o Ambuludíya que se postula a candidato a alcalde.

28 CONCEJALA MAIRA AGUILAR: Es un derecho de cada ciudadano que t¡ene alguna aspiración en los

29 diferentes aspectos de la vida, esta vez le ha tocado al concejal Fabrisio Ambuludí, se ha d¡rig¡do con el

30 documento amparado en el Art. 93 del Código de la Democracia en el que le ampara, por tal mot¡vo
31 renuncia al cargo que está desempeñando; por lo tanto doy por conocido ese tema y nosotros como
32 Concejo estamos cumpliendo con lo que dice el Orden del Día en la que manifiesta la Renuncia del

33 Compañero y la pr¡nc¡palización de la Concejala Alterna, pero como podría participar si no fue
34 convocada; por lo tanto no puede actuar como concejal si no ha sido convocado a la sesión, nosotros no

35 conocemos de criter¡os legales, es por eso que ellos están aquí para asesorarnos y si hubiese sido

36 importante que este el Procurador Sind¡co s¡n embargo el Sr. Secretario es abogado y sabe de los

37 procesos, por lo tanto doy por conocido este tema y que se pr¡ncipalice la Concejala Suplente y se

38 not¡fique para que empiece con sus funciones el día lunes.
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1 CONCEJAL FREDDY GAON: También doy por conocido este punto de orden del día, no sin antes desearle

2 mucha suerte al compañero Fabrisio Ambuludí en sus nuevas asp¡rac¡ones políticas esta en todo su

3 derecho y con referencia al punto que estamos tratando, como ustedes saben nosotros ahora somos

4 empleados públicos y no le ha notificado a la Concejala suplente porque estamos recién conoc¡endo el

5 concejo y pienso que a más tardar el lunes la compañera se integre al Concejo Municipal y que su

6 presencia sea de aporte para el cantón.

7 CONCE]AL FREDDY GUTIERREZ: Una vez que hemos llegado a conocer la renuncia del compañero

8 Fabricio Ambuludí, está en todo su derecho de part¡cipar en las próximas elecciones que se realizaran el

9 23 de febrero, estamos de acuerdo en la renuncia que él ha presentado y tamb¡én darle la bienvenida a

10 la Compañera Alba encarnación ya que va a formar parte del Concejo Mun¡c¡pal y esperamos que sea

11 un apoyo para sacar adelante los proyectos mun¡c¡pales, con lo que manifiesta la Conce.jala Mercedes

12 Taco el no convocarle a la Compañera el Ab. Carlos Chacón él conoce de leyes y pienso que no es

13 mot¡vo para enojarse, el día lunes la compañera se integrara a formar parte del Concejo Municipal.

t4 CONCEJALA MERCEDES TACO: P¡enso que no es por mala voluntad, sino por desconocim¡ento en el

15 aspecto que se pretende notificar en día hábil a la compañera de su pr¡nc¡pal¡zación, les recuerdo Señor

16 Secretar¡o y Señor Alcalde que los Concejales somos Concejales días hábiles y no hábiles para el trabajo;

L7 por lo tanto si es el caso si se pretende actuar según este punto del orden del día, debería ser notificada

18 hoy mismo para que quede como concejal principal, es por eso que no se puede esperar que se le

19 notif¡que para que empiece actuar, porque estamos perjud¡cando sus derechos en dos días.

20 ALCALDE (E): Una vez aprobado y debat¡do el punto que trata la renuncia del Concejal Fabrisio Ambuludí

27 y pr¡ncipal¡zación de la Sra. Alba Encarnación, todos están de acuerdo; por lo tanto Señor Secretario

22 damos por conocido este punto del orden del día y de esta manera comunicar a la compañera. Señor

23 Secretar¡o, s¡guiente, punto del orden del día.

24 RESOLUCIÓN: EL CONCEJO MTJNICIPAL CONOCIÓ LA RENUNCIA DEL CONCEJAL FABRISIO AMBULUDí Y

25 PRINCIPALIZACIÓN DE UCONCETALA SUPLENTE SEÑORA ALBA ENCARNACIÓN.

26

27

28

SECRETARIO 4to. PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA.-Conocimiento y resolución de la propuesta presentada

por la Dirección de Patrimon¡o Cultural, Turismo y Comunicac¡ón sobre el acto cívico por el Natal¡c¡o y

en Memoria de Don Pedro Vicente Maldonado.

29 ALCALDE (E): En este punto del orden del día, se aprobó una nueva ordenanza en la cual se puso los

30 parámetros en las que constaban las actividades del 29 de junio, las actividades que se realizaban en el

31 mes de noviembre, denominado noviembre mes de la cultura se realizara solo un acto cív¡co por el

32 natal¡c¡o y en memoria de Don Pedro Vicente Maldonado, se ha realizado un pequeño evento en el cual

33 están todos ¡nvitados y pongo en consideración de ustedes la programac¡ón.

34 CONCEJALA MERCEDES TACO: Señor Alcalde quisiera que se de lectura al Art. 113 numeral 5, de la

35 Const¡tución.

35 CON VOZ INFORMATTVA SECRETARIO GENERAL: Art. 113.- Quienes no pueden ser candidatos, numeral

37 6. Las servidoras y serv¡dores públicos de libre nombramiento y remoc¡ón, y los de periodo fijo, salvo
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que hayan renunc¡ado con anter¡oridad a la fecha de inscripción de su candidatura. Las demás
servidoras y serv¡dores públicos y los docentes podrán candidatizarse y gozaran de licencia sin sueldo
desde la fecha de inscripción de sus candidaturas hasta el día siguiente de las elecciones, y de ser
eleg¡dos, mientras ejerzan sus funciones. El ejercicio del cargo de quienes sean eleg¡dos para integrar
las juntas parroquiales no será ¡ncompatible con el desempeño de sus funciones como serv¡doras o
servidores públ¡cos o docentes.

7 CONCEJALA MERCEDES TACO: En efecto he ped¡do que se de lectura a este Articulo pert¡nente para

8 hacer una observación en el programa que se presenta en el orden del día, el director del
9 Departamento de patrimon¡o Cultural está part¡c¡pando también en las elecc¡ones del 23 de febrero del

10 2014, por lo tanto se debería cumplir con los artículos de la Const¡tución y el Cód¡go de la Democracia y

'1 en el punto cuarto d¡ce conferencia alusiva a la fecha a cargo del Sr. Patric¡o Valarezo en su calidad de
\J Director, en este caso el no podría partic¡par como director ni en el programa, toda vez que el está con
13 licencia s¡n sueldo tal como manda la Ley, y hoy también le vi que estaba ejerc¡endo sus funciones en la
74 oficina de Patrimon¡o cultural y el no puede estar hac¡endo eso, todo esto se debe corregir y controlar
15 ya que la Ley es para todos; por lo tanto se debería cambiar este punto de orden del día, en cuanto a

16 los valores que se presentan es un valor de 51.290.00 no se qué tiempo va durar el evento de acuerdo
L7 al programa cívico es de 10H00 a 11H00 y el programa cultural es de 11H00 en adelante, el valor por la
18 contratación del equipo de amplificación esta 5500.00 me parece que esta elevado el prec¡o para un

19 momento que va ser la programación. si qu¡siera que me explique.

ZO ALCALDE (E): Pienso que para este evento se neces¡ta un buen sonido, hay que ver tamb¡én de donde
27 viene, para mayor información la Econom¡sta Jul¡a Jimbo con Voz ¡nformat¡va nos informara sobre este
22 asunto.

23 CON VOZ INFORMATIVA DIRECTORA ADMINISTRATIVA, ECO. JULIA JIMBO: Contestando a la pregunta,

24 para la amplificación hemos contratado al Señor Marco Zapata ya que se cotizo con la Sra. Heidi Arcos y
^§ están por los 5700,00, en virtud de que se está poniendo equ¡pos con varios micrófonos, es por eso el

\26 costo de la Amplif¡cac¡ón para este evento.

27 CONCEJALA MERCEDES TACO: Estos grupos tienen un costo, o no.

28 ALCALDE (E):V¡enen por autogestión realizada por la D¡rección de Patrimon¡o Cultura y Comunicación.

29 CONCEJALA MAIRA AGUILAR: S¡ observamos la fecha de la propuesta que presenta el D¡rector de
30 Patrimon¡o cultural Turismo y comunicación es el 7 de noviembre que envía al Alcalde, en esta fecha
31 todavía no había renunc¡ado para postularse como candidato a Concejal, el se inscrib¡ó el 20 de
32 noviembre, es por eso que consta el nombre del D¡rector; sin embargo había manifestado que había

33 conf¡rmado un delegado del M¡n¡ster¡o de Cultura para que remplace al compañero Patric¡o Valarezo en
34 su intervenc¡ón, por el resto estoy de acuerdo que esto se vaya cumpliendo puesto que en la Ordenanza
35 consta como un acto cívico en lugar del mes cultural que se realizaba en años anteriores, tenemos la
36 planificación y los documentos pert¡nentes para que los Concejales podamos realizar y dar nuestro
37 criterio y aprobación; por lo tanto mociono que se apruebe la propuesta presentada por la Dirección de
38 Patrimonio Cultural para el acto cívico del Natalic¡o y en memoria de Don Pedro V¡cente Maldonado.
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10 Licenciada

11 MAIRA DEL CISNE AGUILAR ÁLVAREZ.

72 Señora,

13 ROMELIA JUMBO BUSTAMANTE.

74 Señora,

15 FREDDY GAON SABANDO.

16 Señor,

77 JUAN FREDDY GUTIÉRREZ.

18 Profesor,

19 ARMANDO MENA

20 Señora,

2L NINFA MERCEDES TACO YÁNEZ.

22 Abogado,

23 PACIFICO EGÜEZ FALCÓN.

24 Señor,

25 SEGUNDO MINA

26 DELEGADO DE LA SILLA VACIA

27
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1 ALCALDE (E): Con lo que se refiere al Director de Patr¡monio Cultural, el h¡zo su respectiva renunc¡a,

2 pero está dejando todo en orden para su respect¡va entrega; con estos antecedentes hay una moción

3 presentada sobre el cuarto punto del orden del día. Señor Secretar¡o sírvase tomar votac¡ón por la

4 moción presentada.

5 SECRETARIO: Procedo tomar votación al Concejo Municipal por la aprobación del cuarto punto del

6 orden del día, Conocimiento y resolución de la propuesta presentada por la Direcc¡ón de Patrimon¡o

7 Cultural, Tur¡smo y Comunicación sobre el acto cívico por el Natal¡cio y en Memoria de Don Pedro

8 V¡cente Maldonado, Moción presentada por la Concejala Maira Agu¡lar.

SOMETIDO A VOTACIÓN:

A favor

A favor

Por la aprobación

A favor

A favor

A favor

Ausente

A favor

RESULTADO DE LA VOTACIÓN: Votan a favor de la aprobación siete (7), de los miembros del Concejo

Municipal por la aprobación del cuarto punto del orden del día, Conocimiento y resolución de la

propuesta presentada por la Dirección de Patr¡mon¡o Cultural, Turismo y Comunicac¡ón sobre el acto
cívico por el Natal¡c¡o y en Memor¡a de Don Pedro Vicente Maldonado.

RESOLUCIÓN: EL CONCEJO MUNICIPAL CONOCIÓ Y RESOLVIÓ LA PROPUESTA PRESENTADA POR LA

DIRECCIÓN DE PATRIMONIO CULTURAL, TURISMO Y COMUNICACIÓN SOBRE EL ACTO C|VICO POR EL

NATALICIO Y EN MEMORIA DE DON PEDRO VICENTE MALDONADO.

ALCALDE (E): Señor Secretar¡o, siguiente punto del Orden del Día.

28
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35
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SECRETAR|O 5to. PUNTO DEt ORDEN DEL DÍA.-Conocim¡ento y resotuc¡ón
y Procurador Sindico la suscripción del convenio entre el GAD Municipal
y el Foro de ONG'S del sector de Salud de Pichincha.

que autor¡za al Señor Alcalde

de Pedro V¡cente Maldonado

ALCALDE (E): Es el tercer año que se realiza este tipo de campañas de salud, ya que pedro v¡cente
Maldonado tiene un gran porcentaje de personas que no pueden salir a la ciudad para tener una
atención de cal¡dad con médicos espec¡al¡stas, al frente de esta br¡gada médica se encuentra el Dr.

Hidalgo, y nosotros como Municipio tenemos dar luz verde para que este convenio sea ejecutado se

aportara con 730 dólares los mismos que servirán para publ¡cidad y transporte, esta br¡gada médica se

realizara en la Escuela 26 de Sept¡embre.

CONCEJAL FREDDY GAON: Como no apoyar a este tipo de brigadas ya que v¡enen a dar un servicio a la
comun¡dad Pedrov¡centina de forma gratu¡ta, estoy totalmente de acuerdo que apoyemos con 5730.00
ya que tenemos el cr¡terio legal, el criterio de la Dirección Financiera, es importante este tipo de
brigadas medicas que benefic¡a al canton, siempre estaremos prestos para suscribir este tipo de

conven¡os; por lo tanto compañeros MOCIONO que se apruebe el qu¡nto punto del orden del día tal
como consto en el documento.

10

L2

13

t4
15

16 DELEGADO DE LA SILLA VACIA SR. SEGUNDO MINA: Esta clase de eventos es ¡mportante, ya que la

77 salud es prior¡taria, y en nuestro cantón no ex¡sten méd¡cos especialistas, y porque no apoyar este t¡po
18 de brigadas que favorecen a todos los Pedrovicent¡nos.

19 CONCEJALA MERCEDES TACO: Al Director Financiero, en el cr¡terio, con lo que corresponde a la

zO cert¡f¡cac¡ón, expresamente no cert¡f¡ca que ex¡sten los fondos para este tema, de acuerdo a las

2l competencias Munic¡pales, lo que es salud corresponde al Gobierno Central en este caso al Ministerio
22 de Salud; sin embargo el Director Financ¡ero no dice específicamente que hay ese rubro, quisiera que
23 nos explique cómo va a justificar el aporte.

CON VOZ INFORMATIVA DIRECTOR FINANCIERO, lNG. HERNAN CHULDE: Con respecto a su inqu¡etud he
\r5 recibido la disposición de la Alcaldía, sobre la d¡sponlb¡l¡dad presupuestaria para poder cumplir con
26 este comprom¡so, según el informe presentado dice, según el Art. 255 del COOTAD se la hará con cargo
27 a la respectiva reforma, por cuanto el presupuesto del presente ejercicio económico fue aprobado en
28 d¡ciembre del año 2012 y obviamente este gasto no estaba contemplado dentro del presupuesto, es por
29 eso y vuelvo a ins¡stir si ustedes llegaran a autor¡zar el presente compromiso, lo que yo haría es que en
30 la reforma que ya está lista para que conozca el Concejo,le incluiría estos rubros.

31 CONCEJALA MERcEDES TACO: El respaldo del acto legal, toda vez que es competencia exclusiva del
32 M¡n¡sterio de educación y el Gobierno Nacional, en lo que se refiere salud y educación como se

33 justif¡caría, que art¡culo nos faculta, porque incluso el evento se real¡zara mañana y el convenio debería
34 estar ya firmado y recién lo estamos tratando.

35 ALCALDE (E): De a cuerdo a la competencia que el Minister¡o de Educación implanto no se puede realizar
36 pago de profesores, es igual con la salud pero nosotros al ver que es una brigada que beneficia a

37 muchas personas del cantón hemos v¡sto la necesidad de apoyar en el tema de publicidad y transporte,
38 y lo que nos va amparar es la firma del convenio.
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1 CON VOZ INFORMATIVA DIRECTOR FINANCIERO, lNG. HERNAN CHULDE: Conforme lo solicitado por el

2 Procurador Sind¡co en el M EM-382-PS-2013, en el cual solicita a la Dirección F¡nanciera la respect¡va

3 certif¡cac¡ón presupuestar¡a y lo vamos hacer mediante un convenio, lo que nosotros vamos hacer es un

4 aporte con lo que se refiere a transporte y afiches de la brigada, el pago a médicos lo realizará esta

5 ONG,S.

6 ALCALDE (E): Lo que tenemos que hacer es una resolución autorizando para que el Señor Alcalde y el

7 Síndico lo firmen, amparado en la const¡tución y el COOTAD.

8 CONCEJALA MAIRA AGUILAR: Si revisamos los cr¡terios, tanto la Dirección Financiera como Sindicatura

9 prev¡o a la suscripción del convenio; sin embargo vemos que la fecha que envía el Dr. Nelson Oviedo es

10 el 21 de agosto, es demas¡ado tiempo para que se suscriba este conven¡o, no de un día para otro, en

1,7 estas cosas estamos fallando, en estos documentos el Alcalde recibe el 21 de agosto, con fecha 22 de

12 agosto se envía a la D¡recc¡ón Admin¡strativa, quisiera que los Directores, Administrativa y Financiera

13 nos explique porque se demora el proceso; s¡n embargo deben tener la explicación, no podemos

14 negarnos ante esta ayuda de ONG'S, y los únicos beneficiados somos nosotros los Pedrovicentinos, por

15 lo tanto previo a que se haga el convenio, apoyo la Moción presentada por el Concejal Freddy Gaón.

L6 CON VOZ INFORMATIVA ECONOMISTA JULIA JIMBO, DIRECTORA ADMINISTRATIVA: Señoras Concejalas y

17 Concejales voy a darles una expl¡cación breve a lo mencionado, el señor Alcalde conjuntamente con el

18 Dr. H¡dalgo mantuv¡eron una reun¡ón solic¡tando el apoyo para este evento, pero una vez que se realizo

19 el proceso, se in¡c¡a con el trámite de las proformas, para la cristalización de este conven¡o se d¡alogo

20 con el Dr. V¡cente H¡dalgo indicando cual era nuestra contraparte, el Doctor H¡dalgo supo man¡festar

27 que se suspendía por algún tiempo ya que el D¡rector¡o de esta ONG'S se encontraban fuera del país y

22 que él me avisarÍa con un tiempo prudencial para retomar este tema, hace aproximadamente un mes se

23 retomó este proceso en la que como Municipio teníamos que realizar afiches y la contratación de

24 transporte, para la cotizac¡ón del trasporte se encargo el Dr. Hidalgo ya que debe ser un transporte

25 adecuado y exclusivo para la ubicación de equipos médicos.

26 CONCEJALA MERCEDES TACO: Como dice el Dr. Chacón, que hay que perfeccionar los procesos, que se

27 debe llegar al perfeccionamiento del acto, pero no vemos nada de eso, ya se ha dispuesto y se ha

28 gastado prev¡o al convenio; por lo tanto creo que hay que actuar de acuerdo a lo que se dice, porque si

29 vamos a cumplir la Ley para todo debe ser así.

30 CON VOZ INFORMATIVA ECONOMISTA JULIA JIMBO, DIRECrORA ADMINISTRATIVA: En cada proceso se

31 anexa el convenio, s¡ el Concejo lo cree conveniente, se lo cons¡dera, prev¡o a la aprobación del Concejo

32 ya que el proceso de pago falta, si ustedes lo consideran, caso contrar¡o no pasa nada, porque incluso

33 los afiches se puede hacer cargo la organizac¡ón ya que de la publicidad depende este evento, y

34 nosotros como mun¡cip¡o porque no apoyar esta clase de programas que van en benefic¡o de la

35 comunidad.

36 ALCALDE (E): Este evento es de suma importancia y lo que nosotros tenemos que hacer es agilitar el

37 proceso ya que es un aporte mínimo, es ¡mportante porque tendemos especialista totalmente grat¡s;
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8 Licenc¡ada

9 MAIRA DEL CISNE AGUILAR ÁLVAREZ.

10 Señora,

v- ROMELTA JUMBO BUSTAMANTE.
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13 Señora,

14 FREDDY GAON SABANDO.

15 Señor,

16 JUAN FREDDY GUTIERREZ.

t7
18 Profesor,

19 ARMANDO MENA

20 Señora,

2I NINFA MERCEDES TACO YÁNEZ.

27

23

24

27

28

29

30 Abogado,

31 PACIFICO EGÜEZ FALCÓN.

32 Señor,

33 SEGUNDO MINA

34 DELEGADO DE LA SILLA VACIA

SOMETIDO A VOTACIÓN:

A favor

A favor, no sin antes suger¡r que los tramites se lo
realicen a t¡empo.

Por la aprobación

A favor, ya que es en beneficio de la ciudadanía del
cantón

A favor

No s¡n antes sol¡c¡tar que los debidos procesos se

cumplan para el fiel cumpl¡miento de los convenios y no
estar aprobando convenios a vísperas del mismo, incluso
que la competencia de salud no es exclus¡va de la

Municipalidad, pero en v¡sta que se trata de médicos

especial¡sta que favorecen a la comunidad; por lo tanto
voto a favor a que se firme el convenio y ese valor se

cargue a la reforma presupuestar¡a que presentara el

Director financiero

Ausente

A favor

PICHINCHA. ECUAOOR
www.pedrovicentemaldonado.gob.ec

secretaria@pedrovicentemaldonado.gob.ec

I por lo tanto hay una Moc¡ón presentada por el Concejal Freddy Gaón y apoyada por la Concejala Ma¡ra
2 Aguilar. Señor Secretario proceda a tomar votac¡ón por la Moc¡ón presentada.

3 SECRETARIO: Procedo tomar votac¡ón al Concejo Municipal por la Moción presentada por el Concejal
4 Freddy Gaón por el quinto punto del orden del día sobre conocimiento y resolución que autor¡za al
5 Señor Alcalde y Procurador Sindico la suscripción del Convenio entre el GAD Municipal de pedro

6 V¡cente Maldonado y el foro de ONG'S de sector de Salud de pichincha.

35 RESULTADO DE tA VOTACIÓN: Votan a favor de la aprobación siete (7), de los miembros del Concejo
36 Municipal por la aprobación del quinto punto del orden del dÍa, moción presentada por el Concejal
37 Freddy Gaón sobre conocimiento y resolución que autoriza al Señor Alcalde y procurador Sindico la
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3

4

5

6

1 suscripción del Convenio entre el GAD Munic¡pal de Pedro V¡cente Maldonado y el foro de ONG'S de

2 sector de Salud de Pichincha.

RESOLUC'ÓN: EL CONCEJO MUNICIPAL CONOCIÓ Y RESOLVIÓ SE AUTORICE AL SEÑOR ALCALDE Y

PROCURADOR SINDICO U SUSCRIPCIÓN DEL CONVENIO ENTRE EL GAD MUNICIPAL DE PEDRO VICENTE

MALDONADO Y EL FORO DE ONG'S DE SECTOR DE SALUD DE PICHINCHA.

ALCALDE (E): Señor Secretario, s¡gu¡ente punto del Orden del Día.

7

at

9

1.0

SECRETARTO 6to. PUNTO DEL ORDEN DEL DíA.- Conocimiento y Resolución que deroga la Ordenanza Ne

o6-2011-CMPVM que ¡mplementa ORDENANZA DEL PATRONATO MUNICIPAI DE INCLUSIÓN Y

EQUIDAD SOCIAL DEL GOBIERNO AUTONOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON PEDRO

VICENTE MALDONADO.

11 ALCALDE (E): Voy a darle la palabra con voz informat¡va al Dr. Marcelo Villacis para que nos explique

12 este punto de orden del Día. La herram¡enta de trabajo de Talento Humano

13 CON VOZ INFORMATIVA DOCTOR MARCELO VILLACIS, DIRECTOR DE TALENTO HUMANO: Realmente era

f4 una necesidad regular¡zar la herram¡enta de trabajo de Talento Humano que es el estatuto Orgán¡co por

15 procesos que ha sido aprobado por el Alcalde y se está poniendo en conocim¡ento; sin embargo previo a

16 la aprobación del orgánico había que regularizar ciertas normas que contradecía el func¡onamiento de

77 este orgánico, por un lado era la creaclón del Patronato Munic¡pal y la ex¡stencia de una ordenanza de

18 un estatuto Orgánico, con lo que t¡ene que ver con el patronato hasta antes que salga el COOTAD y la

19 LOSEP, todo lo que es mane.jo de recurso humano tenía que ser aprobado y hecho mediante una

20 ordenanza, al camb¡ar la Constitución y la LOSEP se le concede nuevas facultades al Alcalde y entre

2L estas esta elaborar y administrar el Estatuto Orgánico por procesos, es por eso que el Señor Alcalde

22 estuvo trabajando por un estatuto Orgánico y había una contradicción porque no se puede trabaiar con

23 una Ordenanza y un Reglamento y lo que sería prudente es que el Concejo Mun¡cipal derogue la

24 Ordenanza para que se adopte lo de la nueva Const¡tución, lo que sug¡ero es que se derogue estas dos

25 Ordenanzas para que pueda nacer el Estatuto Orgán¡co por procesos.

26 ALCALDE (E): En este punto del orden del día lo que vamos a tratar la derogación de la Ordenanza que

27 implementaba el patronato.

28 CONCEJAL FREDDY GAON: Compañeros todos sabemos que se reformo el COOTAD en la que se deroga

29 en la Asamblea los patronatos provinciales y municipales, Dr. Marcelo usted como encargado de talento

30 humano y nosotros que estamos reformando el orgánico funcional haber si está cons¡derado todo esto,

31 quisiera que nos explique haber si se ha considerado esto en la Asamblea.

32 CON VOZ TNFORMATTVA DOCTOR MARCELO VILLACIS, DIRECTOR DE TALENTO HUMANO: justamente

33 como ya se sabía que había este proyecto ley y que iba a ser aprobado, es por eso que se pide que se

34 derogue esta Ordenanza de Patronato y no sería justo que la Ley Orgánica que es el COOTAD, no

35 dispone que se cuente con un patronato; sin embargo todo lo que son las funciones que venía haciendo

36 el patronato se las asignado en lo que es la Direcclón de Responsab¡lidad Social.
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1 ALCALDE (E): Por todo esto está enmarcada la derogator¡a de esta Ordenanza para que se cumpla de
2 esta manera.

3 CONCEJAL FREDDY GAÓN: Con la explicación que nos ha dado el Director de Talento Humano, no t¡ene
4 sent¡do esta Ordenanza; por lo tanto compañeros MOCIONo a que se apruebe este punto del orden del
5 Día.

5 CONCEJALA MERCEDES TACO: Con cuantas personas cuenta el patronato como personal de
7 dependencia, celebradas por el Mun¡c¡pio.

8 CON VOZ INFORMATIVA DOCTOR MARCELO VILLACIS, DIRECTOR DE TALENTO HUMANO: Contamos con
9 dos personas, la Tecnóloga Gladys Ortega y bajo la figura del contrato c¡vil la Sra. Jaquel¡ne Silva.

1 CONCEIALA MERCEDES TACO: La reforma a la Ordenanza fue en el 2010, y en la aprobac¡ón del
Yl presupuesto anter¡or de alguna manera el patronato quedo eliminado y, yo había dicho que eso se

tz debía derogar, por cuanto las act¡v¡dades que se han venido ejecutando, activ¡dades de responsabilidad
13 social como ejecutores que somos como munic¡pio y se viene trabajando en conven¡os con el MIES, lo
L4 hemos hecho como mun¡c¡pal¡dad, con aprobac¡ones del Concejo, es por eso que es necesario que el
15 Patronato de alguna manera derogue, y el personal está bajo la dependencia de la Direcc¡ón de
16 Responsabilidad Social; por lo tanto no se debería decir que el personal de patronato forme parte de la
77 Municipalidad, no, ellos ya forman parte de ello, simplemente es la derogatoria por cuanto no t¡ene
18 n¡ngún objetivo el Patronato.

19 CONCEJAL FREDDY GUTIERREZ: Yo estoy totalmente de acuerdo con esta derogatoria a la ordenanza,
20 tratamos de hacer lo mejor; por lo tanto apoyo la moción del Compañero Freddy Gaón en aprobar este
27 punto del orden del día.

22 ALCALDE (E): Tenemos una Moción presentada por el compañero Freddy Gaón y apoyada por el
23 Concejal Freddy Gutiérrez y Maira Agu¡lar. Señor Secretario proceda a tomar votación a este punto del
' Orden del Día.

25 SECRETARIO: Procedo tomar votación al Concejo Municipal por la aprobación del sexto punto del Orden
26 del Día, que deroga la ordenanza Ne 06-2011-CMPVM que implementa oRDENANZA DEL pATRoNATo

27 MUNICIPAL DE INCLUSIÓN Y EQUIDAD SOCIAL DEL GOBIERNO AUTONOMO DESCENTRALIZADO

28 MUNICIPAL DEL CANTON PEDRO VICENTE MALDONADO.

GOBIER}¡O AUTÓilOiIO OESCEI{TMLII¿ADO ¡tU¡IICIPAt

OEL CAllTÓl,l PEDRO I/ICEi,¡TE TALOOMDO

PICHINCHA . ECUADOR

SOMETIDO A VOTACIÓN:

A favor

A favor

Por la aprobación

A favor
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30 L¡cenc¡ada

31 MAIRA DEL CISNE AGUILAR ÁLVAREZ.

32 Señora,

33 ROMELIA JUMBO BUSTAMANTE.

34 Señor,

35 FREDDY GAON SABANDO.

35 Señor,

37 JUAN FREDDY GUTIÉRREZ.
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1 Profesor,

2 ARMANDO MENA

3 Señora,

4 NINFA MERCEDES TACO YÁNEZ.

5

5

7

8

9

10

11

LZ Abogado,

13 PACIFICO EGÜEZ FALCÓN.

t4 Señor,

15 SEGUNDO MINA

16 DELEGADO DE LA SILLA VACIA

17 RESULTADO DE LA VOTACIÓN: Votan a favor de la aprobación siete (7), de los miembros del Concejo

18 Municipal por la aprobación del sexto punto del orden del día, moción presentada por el Concejal

L9 Freddy Gaón y apoyada por el Concejal Freddy Gut¡érrez y Maira Agu¡lar.

20 RESOLUCIÓN: EL CONCEJO MUNICIPAL CONOCIÓ Y RESOLVIÓ DEROGAR U ORDENANZA N9 06-2017-

2I CMPVM QUE IMPLEMENTA ORDENANA DEL PATRONATO MUNICIPAL DE INCLUSIÓN Y EQUIDAD

22 SOCIAL DEL GOBIERNO AUTONOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON PEDRO VICENTE

23 MALDONADO.

24 ALCALDE (E): Señor Secretar¡o, siguiente punto del Orden del Día.
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A favor

Sin duda alguna el Patronato ha sido una dependencia la

misma que los Gobiernos Municipales, daban serv¡c¡o

social a la comunidad, pero en vista de que esta

Ordenanza reformada en el año 2011 al dec¡r de la

Señora Pres¡denta del Patronato no ha sido publicada en

el reg¡stro oficial; por lo tanto es un ente no operativo
para la Munic¡palidad, por lo que debe ser derogada y

definit¡vamente mi voto es a favor.

Ausente

A favor

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

sEcRETARtO 7to. PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA.- Conoc¡m¡ento y Resolución que deroga la ordenanza

que implementa el Reglamento Orgán¡co Func¡onal por procesos del Gobierno Autónomo

Descentralizado Municipal Pedro V¡cente Maldonado, aprobada y sancionada el 12 de mayo del 2009, y,

la resolución Ne 544-A-2010, QUE CONTIENE EL Manual Orgánico Func¡onal, Estructural Funcional,

Perf¡les Profes¡onales y Laborales del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón Pedro

Vicente Maldonado.

ALCALDE (E): En este punto del orden del Día se habla del Reglamento orgánico Funcional por

procesos, por lo tanto Doctor Marcelo V¡llacís con voz informativa que nos explique este Reglamento

del Orgánico Funcional.

CON VOZ tNFORMATIVA, DOCTOR MARCELO VILLACÍS DIRECTOR DE TALENTO HUMANO: Yo explique

hace un momento, básicamente es porque ya la herramienta de Talento Humano no tiene que estar
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t hecho mediante una ordenanza, es una competencia netamente del Alcalde tal como lo dice el Artículo
2 59 del COOTAD, se venía trabajando con una herramienta que no era la adecuada a las neces¡dades, se

3 exigía perfiles muy altos y que no se cumplía, lo que se está haciendo es los perfiles profes¡onales

4 acordes al nuestro cantón.

5 ALCALDE (E): En realidad anteriormente teníamos perfiles profesionales que de acuerdo a nuestro
6 cantón no existen, pero poco a poco observamos que se están capacitando y a futuro tendremos
7 profesionales, de todo esto trata derogator¡a de Ordenanza; por lo tanto queda a consideración de
8 ustedes este punto del Orden del día, con las explicaciones que nos ha dado el Dr. V¡llacís.

9 CONCEJALA MERCEDES TACO: Esta Ordenanza fue aprobada en años anter¡ores de acuerdo al Marco
10 Juríd¡co v¡gente a la época, en este caso la Ley de Régimen Mun¡c¡pal que disponía que el Concejo tenga
' competencias sobre el personal de la Municipalidad, con la publicación del COOTAD, es competenc¡a del

nZ Alcalde el asunto sobre todo de Talento Humano, en todo caso es necesar¡a la derogator¡a de esta
13 Ordenanza, pero quiero dejar claro que s¡ existía en la Municipalidad este instrumento con el que se ha

14 venido trabajando en años anter¡ores y no como se dijo que no ex¡stía esta herramienta, hoy estamos

15 palpando la verdad y vamos a resolver la derogator¡a; por lo tanto estoy de acuerdo a que se derogue,
16 toda vez que de acuerdo al Marco jurídico es de otra forma que debemos actuar en este marco; por lo

L7 tanto MOCIONO que se derogue esta ordenanza para dar paso a otras normas que serán creadas por

18 este concejo y el Alcalde.

19 ALCALDE (E): Hay una Moción presentada por la Concejala Mercedes Taco por el séptimo punto del

20 Orden del Día. Señor Secretario proceda a tomar votación.

2t SECRETARIO: Procedo tomar votación al Concejo Municipal por la aprobación del séptimo punto del

22 Orden del Día, Conoc¡miento y Resoluc¡ón que deroga la Ordenanza que implementa el Reglamento
23 Orgánico Func¡onal por procesos del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal Pedro Vicente
24 Maldonado, aprobada y sancionada el 12 de mayo del 2009, y, la resolución Ne 544-A-2010, QUE

. CONTIENE EL Manual Orgánico Funcional, Estructural Funcional, Perfiles Profes¡onales y Laborales del
26 Gob¡erno Autónomo Descentral¡zado Municipal del Cantón Pedro V¡cente Maldonado, Moción
27 presentada por la Concejal Mercedes Taco.

GOBIERNO AUTÓI¡OTO DESCEIITMLII¿ADO ITUllICIPAT
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30 L¡cenc¡ada

31 MAIRA DEL CISNE AGUILAR ÁLVAREZ.

32 Señora,

33 ROMELIA JUMBO BUSTAMANTE.

34 Señor,

35 FREDDY GAON SABANDO.

36 Señor,

37 JUAN FREDDY GUTIÉRREZ.

38 Profesor,
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29 SOMETIDO A VOTACIÓN:

A favor

A favor

Por la aprobación

A favor
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ARMANDO MENA

Señora,

NINFA MERCEDES TACO YÁNEZ.

Abogado,

PACIFICO EGÜEZ FALCÓN.

Señor,

SEGUNDO MINA

DELEGADO DE LA SILLA VACIA
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A favor

Por la Derogator¡a

Ausente

A favor

9 RESUTTADO DE LA VOTACIÓN: Votan a favor de la aprobación s¡ete (7), de los miembros del Concejo

10 Municipal por la aprobación del séptimo punto del orden del día, moción presentada por la Concejala

11 Mercedes Taco.

12

13 RESOLUCIÓN: EL CONCETO MUNICIPAL CONOCIÓ Y RESOLVIÓ DEROGAR U ORDENANZA QIJE

!4 IMPLEMENTA EL REGLAMENTO ORGÁNICO FUNCIONAL POR PROCESOS DEL GOBIERNO AUTÓNOMO

15 DESCENTRALIZADO MUNICIPAL PEDRO VICENTE MALDONADO, APROBADA Y SANCIONADA EL 72 DE

16 MAYO DEL 2009, Y, U RESOLUCIÓN N9 544.A-2010, QUE CONTIENE EL MANUAL ORGÁNICO

T7 FUNCIONAL, ESTRUCTURAL FUNCIONAL, PERFILES PROFESIONALES Y UBORALES DEL GOBIERNO

18 AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO.

19 ALCALDE (E): Señor secretar¡o, siguiente punto del orden del dÍa.

SECRETARIO 8to. PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA.- Conoc¡miento del estatuto Orgánico de la gestión por

procesos del GADM Pedro Vicente Maldonado.

22 ALCALDE (E): En este punto del orden del día, el Doctor Marcelo Villacís Director de Talento Humano va

23 a presentar el orgánico de la gestión por procesos.

24 CON VOZ INFORMATIVA, DOCTOR MARCELO VILLACíS DIRECTOR DE TALENTO HUMANO: ESIE ES UN

25 trabajo que ha desarrollado la D¡recc¡ón de Talento Humano y que es una Herramienta ¡ntegral dentro

26 de la Municipalidad, tenemos el Fundamento Juríd¡co en el que se basa este Estatuto Orgán¡co que se

27 encuentra en la LOSEP.- Ley Orgánica del Servicio Público, en el Título V, De la Adm¡n¡stración Técnica

28 del Talento Humano; Capítulo 1, Sistema lntegrado de Desarrollo del Talento Humano del Sector

29 Público, determ¡na lo sigu¡ente: "Artículo 53.- Del Sistema lnte8rado de Desarrollo del Talento Humano.-

30 Es el conjunto de polít¡cas, normas, métodos y procedim¡entos or¡entados a validad e impulsar las

31 hab¡lidades, conocimientos, garantías y derechos de las y los servidores públicos con el fin de desarrollar

32 su potenc¡al y promover la efic¡enc¡a, eficacia, oportunidad, igualdad y la no discrim¡nac¡ón en el servicio

33 público para cumplir con los preceptos de esta Ley", COOTAD.- literal i) del Artículo 60.- Atribuc¡ones

34 del Alcalde o Alcaldesa "Resolver adm¡nistrat¡vamente todos los asuntos correspond¡entes a su cargo;

35 exped¡r, previo conoc¡m¡ento del concejo, la estructura orgán¡co func¡onal del Gobierno Autónomo

36 Descentralizado Municipal; Dentro de las herram¡enta para el manejo y administrac¡ón del Talento
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1 Humano se def¡ne al estatuto una forma de derecho propio que regula el func¡onamiento de una
2 persona juríd¡ca, ya sea una sociedad, una asociación o una instituc¡ón. En general, es común a todo t¡po
3 de órganos colegiados, incluyendo entidades sin personalidad jurídica. ORGÁNICO: Conjunto de
4 personas que actúa en nombre de una organ¡zación en un ámb¡to de competenc¡a determ¡nado.
5 PROCESO: Es un conjunto de actividades o eventos coordinados u organizados que se realizan o suceden
6 (alternativa o simultáneamente) bajo ciertas circunstanc¡as con un fin determinado, sus funciones
7 fundamentales, entre otras, son las siguientes:

8 ' Regular el funcionamiento de la entidad frente a terceros (por ejemplo, normas para la toma de
9 dec¡siones,representantes,etc.

10 . Regular los derechos y obligaciones de los m¡embros y las relac¡ones entre estos.

-,^ 
Este estatuto fue elaborado de una manera técnica, no un punto de v¡sta polÍt¡co, s¡no buscando la

12 efic¡enc¡a y ef¡cacia y la imparc¡al¡dad de los cargos es por eso que se pretende ¡r de un punto A de
13 salida, a un punto B de desarrollo, dentro de esto tenemos un organigrama funcional.

orcÁNtcrfiutu 00NAt GoBttnilo u tctpat 0a p:Dno vtcl l llatoot{lDo

ñafo ¡[
r
I AXtl¡6ltrc0i rv¡¿rxaDrr

Yi¡aftf,!{To'c*u s&r*_*-__
r.... 0¡9ri0u0 l

r¡r¡rri¡rbr l coi0lillAnb l

m*IIII

NIVTI

astsofi

I
_4
__-.:ts!_i

I
l6tr¡as (oat{

-!g!Eg_ ,!ar¡

A3rslottrm -
--4!4!I* o*ovsor6

IüVtt 0{
APOYO

I
&mt5

I
¡5D trr!¡trls

(tr'{rrt¡ 0

fívfl
oft nvo

74

15

Dirección:Av. P¡chincha ln
RUC 1760009530001

T.lébr" 0r r3rrri /rS, irS3 rf106 
-l

Fu022392-282eA.105 l

9f,10 i

r



GOBIERI¡O AUTÓilo[O DESCEI{TRAUIIAOO }IUIIICIPAL

DET CAt{IÓil PEORO VICEI¡TE IATDOMI}O

Dentro de este proceso encontramos la Gestión
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por funciones y la Gestión por Procesos.

GESIÓN POR FUNCIONES GESTIÓN POR PROCESOS

Departamentos espec¡alizados

Departamento forma organizativa

Jefes func¡onales

Jerarquía - control

Burocrac¡a - formalismo

Toma de decis¡ones central¡zada

lnformac¡ón jerárquica

Jerarquía para coord¡nar

Cumpl¡m¡ento desempeño - hacer mi trabajo:

fu ncio nes

Efi ciencia: Productividad

orientado a la producc¡ón y resultados

Cómo hacer mejor las tareas

Mejoras de alcance limitado

Los empleados son el problema

Empleados

Comprender mi trabajo ( Qué, Cómo)

Evaluar las personas

Cambiar las personas

Siempre puede encontrar un mejor empleado

Controlar a los empleados

Motivar a las personas

No confiar

¿Quién comet¡ó el error?

Corregir errores

Procesos valor agregado

Forma natural organizar el trabajo

Responsables de los procesos

Autonomía - Autocontrol

Flex¡b¡l¡dad - cambio - innovación

Es parte del trabajo de todos

lnformación compartida

Coord¡na el equipo

Comprom¡so con resultados. Contribu¡r a que se

hagan las cosas.

Eficacia : competitividad

Or¡entado al cliente y al valor agregado

Qué tareas hacer y para qué

Alcance amplia - transfuncional

El proceso es el problema

Personas - colaboradores

Saber qué lugar ocupa m¡ trabajo en el proceso: Qué,

Cómo, para qué)

Evaluar el proceso

Cambiar el proceso

Siempre se puede mejorar el proceso

Desarrollar a las personas

El¡m¡nar las barreras

Todos estamos en esto

¿Qué permitió que el error se cometiera?

Reduc¡r la var¡ación

Dentro de la Escala remunerat¡va tenemos la siSuiente tabla.
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T ¡sistentes A servidor Público de Apoyo 1 3 585,m Bachiller

2 k¡stentes B y Prornotores Serv¡dor Público de Apoyo 3 5 675,m
Each¡ller y Experiencia para

el Cano

3 Recaudadores, Personal Caus¡onado Servidor Público de Apoyo 4 6 733,0C
Bach¡llero 2 años en

Estud¡os Superiores

4 Técnicos y Coord¡nadores Serv¡dor Público 1 7 817,0C
Tecnólogo(a) o 6 sernestres

en ca rreras afines

5 Profesional de Área Servidor Público 5 11 r2L2,0t Titulo 3er N¡vel

5 Admin¡stradores S€rvidor Públ¡co 6 12 Mt2,OA
Cargos de Confianza y

Experienc¡a

7 Espec¡alistas Servidor Públ¡co 7 13 1676,m
Titulo 3er Nivel y
Especializac¡ón

8 Directores y Asesores Nivel Jerárquico Superjor 1 NJSl 2226,0Í
L¡bre Nombr¿miento y

Rernoción

9 Alcalde N¡vel Jeñírqu¡co Superior 4 N] 54 3339,0C Elección Popular

13 También tenemos un portafol¡o de productos, la m¡sma que sirve para que los compañeros entreguen lo
L4 que se t¡ene en ese departamento, la parte de desarrollo, en la que encontramos la Mis¡ón y V¡s¡ón del
15 estatuto y se hizo un taller de socialización ya que no se conocía a profund¡dad, también tenemos la

16 cadena de valor, la cadena estratégica para elaborar planes y cronogramas, segu¡miento y evaluación,
77 dentro de la escala remunerat¡va tenemos As¡stentes A que son servidores de Apoyo 1 grado 3 con
18 una remuneración de 5585, 00 y como requ¡sito mínimo es ser bachiller, en este caso se refiere a las

19 personas que ingresan al Mun¡cip¡o, los Asistentes B y Promotores , como Servidor público Apoyo 3,
20 grado 5, con una remuneración de 5675,00, como requ¡s¡to mínimo es ser bach¡ller y tener experiencia
27 para el cargo, Recaudadores y personal caucionado que son servidores públicos de apoyo 4 grado 6 con

\,,. una remuneración de 5733,00 y como requisito mínimo es ser bachiller o dos años en estudios
23 superiores, los Técnicos y Coordinadores, como servidor público 1, grado 7 con una remuneración de
24 S8U,00 y como requis¡to mínimo es ser tecnólogo, luego vienen los profesionales de área,
25 adm¡nistradores , especialistas, D¡rectores y Asesores y el Alcalde; todo esto se explica en las 241
26 páginas del estatuto Orgán¡co. Dentro de esto se puso un paradigma que queda planteada como una

27 forma técn¡ca que seria los cinco ceros en la administración municipal, cero papeles; es decir un
28 Municip¡o más tecn¡f¡cado, sin tanta burocracia, con mas sistemas informát¡cos, cero defectos; es dec¡r
29 s¡n errores, con estándares de calidad, cero fallas; es decir no tener paradas en el sistema, cero tiempos
30 de esperas y cero desperdicios; eso es soñar, es muy largo, pero es lo que busca la gerencia publica de
31 los últ¡mos tiempos y se ha planteado esta herramienta técnica.

32 ALCALDE (E): Lo que se busca hacer dentro de este proyecto es buscar los perfiles profesionales y la
33 remuneración acorde a su trabajo y lo que se quiere a futuro es que los trámites se los realicen con
34 mayor agilidad.
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CONCEJAL FREDDY GAÓN: De acuerdo a lo que he rev¡sado existen 27 creac¡ones, pero nosotros

tenemos algunos empleados Mun¡c¡pales que salieron de la Escuela Municipal, a ellos se les va a

reubicar en estas creaciones, quisiera que nos explique el señor D¡rector de Talento Humano, ya que

vendrá la aprobación del presupuesto y tenemos que dejar clara esta s¡tuación.

CON VOZ INFORMATIVA, DOCTOR MARCELO VILLACíS DIRECTOR DE TALENTO HUMANO: LAS

herram¡entas que constan en el Estatuto Orgán¡cas, que se llama la l¡sta de as¡gnac¡ones, en base a esta

lista se ha hecho una propuesta al Alcalde para que ten8a varios cargos, en los que él cada año va

cambiando, crear o suprim¡r de acuerdo las neces¡dades que tenga Talento Humano; en efecto consta

27 creac¡ones, en este año se cerró la Escuela Mun¡cipal el objet¡vo de esto fue que estas personas no

queden fueran del Municipio, porque lo que correspondía hacer al cerrar la Escuela Municipal era

supr¡mir las partidas, como Talento Humano se busco la figura del cargo y ubicar a los dist¡ntos

profesores en áreas adm¡n¡strat¡vas, para que cojan experiencia y luego se sometan a un concurso

interno, porque t¡enen un nombramiento, y los cargos que se están creando son de asistentes

admin¡strativos, otro de los casos según la escala de remuneraciones es que muchos de los compañeros

se han superado, han obtenido un título profesional, ya sea cargos técnicos o profes¡onales, tenemos

dos ejemplos el Sr. Matabay que obtuvo un título de lngen¡ero y el Compañero Ga¡bor un t¡tulo de

Tecnólogo en sistemas y sin embargo el s¡gue en Avalúos y catastros, se converso con el Sr. Gaibor y le

propus¡mos ubicarle en el área de sistemas, es por eso que se está recomendando un técn¡co dentro de

sistemas, el cual se va a someter a un concurso interno y de esa manera mejore su remuneración, lo que

se pretende con este estatuto es trabajar de una manera imparcial, que ganen de acuerdo a lo que son

y trabajen para lo que se han preparado.

22 CONCEJALA MERCEDES TACO: En el caso de que no se sometan a un concurso, porque usted dice que se

z3 está sug¡r¡endo la creación de un técnico en el área de sistemas, considerando el caso del Sr. Carlos

24 Gaibor, no es que vamos a utilizar el m¡smo personal, porque la creación no es para el Sr. Carlos Gaibor,

25 s¡no para la persona que va ocupar el puesto, que pasaría si no se somete a la propuesta.

26 CON VOZ INFORMATIVA, DOCTOR MARCELO VILLACÍS DIRECTOR DE TALENTO HUMANO: EI CStAtUtO

27 orBán¡co es una herramienta que manda a todos, en este caso se hablo con el Sr. Gaibor y en base a eso

28 se realizo esta planificación y sl él no pasa este concurso interno tendría la oportunidad de una

29 segunda evaluación, y si en esta segunda evaluación no pasa se suprimirá la partida, todo esto ha sido

30 socializado por los compañeros y lo que se ha hecho es recoger los cr¡terios de cada uno de ellos.

31 CONCE.JALA MERCEDES TACO: Yo entiendo todo esto, en este caso usted habla de las creac¡ones y

32 sugiere 19 creaciones y la regularización de los profesores Municipales, a ellos se los va a reubicar y el

33 resto se va a contratar.

34 CON VOZ |NFORMAT|VA, DOCTOR MARCELO VILLACÍS DIRECTOR DE TALENTO HUMANO: Esta previsto

35 la lista de asignaciones, talento Humano ha creído que ex¡sten dos formas de fortalecer al Munic¡pio,

36 uno con recursos económicos y otro con ecología, como ustedes saben hay una área de rentas que esta

37 fortalecido, una área de s¡stemas que esta fortalecida, hemos propuesto un jefe de rentas, porque solo

18
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SECRETARIO 9no. PUNTO DEL ORDEN DEt DÍA.- Clausura de la ses¡ón15

hay un técnico, de igual manera fortalecer la parte de sistemas, estos son cargos de creación en total
son cuatro.

CONCEJALA MERCEDES TACO: En el caso de la Dirección de Responsabilidad Soc¡al, ex¡sten (7)

creaciones a parte del Director, estas personas a donde pasarían.

CON VOZ INFORMATIVA, DOCTOR MARCELO VILLACíS DIRECTOR DE TALENTO HUMANO: EN IA D¡rECC|óN

había los puestos de los profesores y para hacerles una idea de cómo está estructurada esta direcc¡ón,

quedaría de la siguiente manera; el Director, un as¡stente de Dirección, un encargado del proceso de

deportes, un encargado del proceso de cultura, también la parte de Responsab¡l¡dad social que es la
parte del Patronato que son dos Promotoras comun¡tarias, y por últ¡mo la parte de imagen y

comunicac¡ón que consta de dos personas, de esta manera está estructurada la dirección de

Responsabilidad.

ALCALDE (E): Con estas ¡ndicac¡ones, damos por conocido el Estatuto Orgánico de la Gest¡ón por

procesos del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal de Pedro Vicente Maldonado. Señor

Secretar¡o, s¡gu¡ente punto del Orden del Día.

ALCALDE (E): Agradeciéndoles a ustedes por su trabajo, declaro clausurada la presente sesión.

SECRETARIO: RAZÓN DE CLAUSURA.- Una vez analizado y resueltos todos os puntos del orden del día, se

dio por terminada la sesión, s¡endo las 19H10.

RAZÓN DE APRoBACIÓN: Esta acta fue aprobada por el concejo Municipal, en Sesión Extraordinaria Ne

06 del 05 de marzo del 2014. LO CERTIFICO.-

S-r-o
cHAtÓN ARTEAGA.
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ALCATDE (E)

General del Concejo Municipal.
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